مدرسة مريم بواردي – عبلين

اِسم الطالب/ة:_________                                    10/12/2007

اِمتحان علوم لصفوف السّوابع

في موضوع مميزات المادّة.

مدّة الامتحان: ساعة ونصف (90 دقيقة)
أقسام الامتحان:
ألقسم الأول: أسئلة متعدّدة الاختيارات. لكل سؤال إجابة واحدة فقط (25 علامة).
ألقسم الثاني: صحّح الخطأ في الجمل.(10علامات)
ألقسم الثالث: أسئلة مفتوحة عليك الاجابة على 5 منها. ملاحظة: سؤال 6 إجباري. (25علامة)
                 لكل سؤال 5 علامات.              
ألقسم الرّابع: لائم بين العامود "أ" والعامود "ب" . ( 10 علامات)
ملاحظات:    - قراءة الأسئلة بشكل جيد ومحاولة فهم المطلوب من كل سؤال.

· الكتابة فقط بقلم أزرق أو أسود.

· الكتابة بخطّ واضح ومرتّب.
· بيّن طريقة حلّك في الاسئلة التي تتطلّب طريقة حسابية مع استعمال الوحدات الصحيحة.
· مسموح استعمال الآلة الحاسبة بشكل فردي فقط.
نتمنى لك النجاح

وكل عام وأنت بخير

                                                                                     طاقم العلوم
ألقسم الأوّل:

إقرأ الأسئلة التالية بتمعّن ثمّ أحط بدائرة حرف الاجابة الأكثر دقّة:

1) أي من مجموعات الوحدات التالية تعبّر عن وحدات الحجم؟

    أ) غم، كغم، سم3.

   ب) غم، كغم، طن.

   ج) سم3، مللتر، لتر.

   د) نيوتن، كغم قوة، كغم.

2) يتعلّق الوزن بمقدار:

   أ) جاذبية الكوكب فقط.

   ب) كتلة الجسم فقط.

   ج) جاذبية الكوكب وكتلة الجسم.

   د) جاذبية الكوكب، كتلة الجسم وحجمه.

3) صندوق من الخشب طوله 10سم، عرضه 15سم وارتفاعه 8 سم.حجم الصندوق هو:

أ) 120 سم3         ب) 1200 سم3             ج) 1200سم2           د) 33 سم3
4) في مخبار مدرج غُمر جسم معدني فارتفع سطح الماء الى 75 سم3. حجم الجسم كانَ 23 سم3. كم كان ارتفاع سطح الماء قبل غمر الجسم؟

     أ) 98 سم3        ب) 89 سم3            ج) 52 سم3               د) 25 سم3  

5) الكثافة تعبّرعن العلاقة بين:

   أ) الحجم والوزن.                                      ج) الكتلة والوزن.

 ب) الحجم والمساحة.                                     د) الكتلة والحجم.

6) كتلة وعاء فارغ هي 270 غم وكتلة الوعاء مع الغاز هي 340 غم. كتلة الغاز هي:

أ) 610 غم              ب) 160 غم             ج) 70 غم        د) 130 غم
7) في أي من الحالات التالية تأخذ المادة شكل وحجم الوعاء الذي يحويها؟
     أ) الصّلبة، السائلة والغازية.
    ب) السائلة والصّلبة.

    ج) السائلة والغازية.

    د) الغازية والسائلة بشرط ان تملأ الوعاء.
8) يتم شراء:
   أ) السوائل وفقًا لحجمها والغازات وفقًا لكتلتها.

  ب) السوائل وفقًا لكتلتها والغازات وفقًا لحجمها.

  ج) كلٌ من السوائل والغازات وفقًا لكتلتيهما.

  د) كلٌ من السوائل والغازات وفقًا لحجميهما.

9) قاس طالب كتلة كرتين مختلفتين في الحجم. فاستغرب عندما وجد أن كتلة الكرة الاولى مساوية                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       لكتلة الكرة الثانية. هل هذه النتيجة معقولة؟

   أ) نعم، لأن الكرتين مصنوعتين من نفس المادة.

  ب) كلا، لأن الكرة ذات الحجم الاكبر تكون كتلتها اكبر.

  ج) كلا، لان كل كرة مصنوعة من مادة تختلف عن الاخرى.

   د) نعم، لان كل كرة مصنوعة من مادة تختلف عن الاخرى.

10) وجدنا في المختبر سائلين متشابهين بالشكل. وضعنا كل منهما في مخبار مدرّج فأشار الأول الى إرتفاع 30 مللتر أما الثاني فأشار إلى ارتفاع 15 مللتر. بعدها وضعنا كل منهما على ميزان الكفتين فأشار الأول الى 60 غم والثاني الى 30 غم. كم ستكون كثافة كل منهما؟
    أ) كثافة ألأول أكبر من كثافة الثاني. 

   ب) كثافة الثاني اكبر من كثافة ألأول.

   ج) كثافتهما متساوية.

    د) المعطيات غير كافية لمعرفة الكثافة.

11) عندما لعب أمير بقطعة من المعجون، غيّر شكلها الكروي إلى حلقة. نستطيع القول عن قطعة المعجون بأن:

      أ. حجمها تغيّر بينما كتلتها لم تتغيّر.

     ب. كتلتها تغيّرت بينما حجمها لم يتغيّر.

     ج. كتلتها وحجمها تغيّرا.

     د. كتلتها وحجمها لم يتغيّرا.

12) أي جملة من التالية تعتبر صحيحة بالنّسبة للغاز؟
      أ. يمكن تحديد حجم الغاز وفقًا لكمّيته.
      ب. لا يمكن تحديد كتلة الغاز.

      ج. يمكن قياس حجم غاز بواسطة مخبار مدرّج.

       د. يمكن قياس كتلة غاز محصور بواسطة ميزان.

13)  أين تكون خطوط التّدريج للـ 20 سم3 أقرب إلى بعضها ولماذا؟

       أ. في الوعاء "أ" لأن قطره أوسع.

      ب. في الوعاء "ب" لأن قطره أضيق.

      ج. في الوعاء "أ" لأنه حجمه أكبر. 

       د. في الوعاء "ب" لأنه أطول.
                     أ              ب
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صحّح الخطأ الذي وقع في الجمل التالية:

1) إتفقوا على أن تكون كتلة 1كغم مساوية لكتلة 100 سم3 من الماء المقطر في درجة حرارة – 4 درجات مئوية.

2) عندما ننقل 2 كغم من الطحين الى القمر فإن الكتلة تقل بِـ6مرّات.

3) لكل الأجسام المصنوعة من نفس نوع المادة أحجام متساوية وكتل مختلفة.

4) في نفس حجم الوعاء نجد كميات متشابهة من الغاز دائمًا.

5) حجم 100 غم من النحاس مساوٍ لحجم 100 غم من القطن.

6) إذا نقلنا غاز من وعاء حجمه 100 سم3 إلى وعاء حجمه 500سم3 فإنّ كتلته وحجمه يتغيران.
ألقسم الثالث:
أجب عن 5 اسئلة مما يلي بشرط ان يكون السادس من بينها:
1) كرتا سلة متساويتان في الحجم. نفخوا الكرتين بالهواء إلى أن إتّخذت كل منهما شكلها النهائي. في احدى الكرتين استمرّوا في إضافة المزيد من الهواء.
1) ماذا يمكنك القول عن كمية الهواء التي ادخلت الى الكرتين؟

___________________________________________________.
 ب) هل حجم الكرتين متساوٍ بعد النّفخ؟

__________________________________________________
  ج) هل حجما الغاز (الهواء) متساويان داخل الكرتين؟ علّل.

__________________________________________________
    د) بماذا يختلف سلوك الغاز عن سلوك السّائل بشأن المكان الذي يحتلّه؟

___________________________________________________
2) في مخبارٍ مدرّجٍ يحتوي على 40 سم3  من الماء، أدخلنا 10 مكعبات من الحديد حجم كلّ منها هو 1سم3 . فقط 6 مكعبات غُمروا بالماء.
  أ) كم كان حجم المكعبات جميعًا؟
___________________________________________________.

ب) كم كان حجم المكعّبات المغمورة؟

___________________________________________________.
ج) الى أي ارتفاع وصل سطح الماء بعد ادخال المكعبات؟

__________________________________________________.
3) كتلة جسم على كوكب الكرة الأرضية هو 40 كغم.

    أ) كم تكون كتلته على القمر؟ إشرح.

__________________________________________________.
       ب) كم يكون وزنه على الأرض؟
___________________________________________________.
       ج) احسب وزنه على القمر. علّل.
__________________________________________________.

4) قطّع طبّاخ 5 كغم لحمة إلى 1000 قطعة متساوية ومتشابهة. كم تكون كتلة كلّ قطعة؟
______________________________________________________________________________________________________.
5) معطى مكعّب من مادّة غير معروفة طول ضلعه 2 سم.

    أ) إحسب حجم هذا المكعّب.
___________________________________________________.
2) ما هي كثافة المادة المصنوع منها المكعب إذا علمت أن كتلته تساوي 2غم. إشرح إجابتك 
6) أمامك قائمة بوحدات كتل مختلفة. رَتّبها ترتيبًا تنازليًّا (من الأكبر إلى الأصغر).

200غم -  8 كغم -  1500كغم  - طُن  -  450غم  -  2500 ملغم.
     الأكبر                                                             الأصغر
_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________.
ألقسم الرابع:
  لائم بين العمود "أ" والعمود "ب" مسجّلا حرف الاجابة الصحيحة في العمود أ.
	العمود " أ"
	العمود"ب"

	1. الكتلة           ____   

	  أ. جهاز يقيس كتل موادّ كبيرة

	2. الوزن          ____

	 ب. 1 مللتر

	    3. ا لتر             ____

	ج.  كمية المادة في الجسم

	   4. 1 سم3          ____

	د.  1000 مللتر

	5. ميزان حسّاس   ____

	هـ.  وحدة كثافة

	6. ميزان غير حسّاس    ____ 
           
	و. أداة تقيس حجم المواد

	7. دورق مخروطي       ____


 
	ز. جهاز يقيس كتل موادّ صغيرة

	8. نيوتن                ____
	ح.  مقدار انجذاب جسم معين لكوكب

	9. غم/ سم3             ____
                    
	ط. وحدة وزن



القسم الثاني:








___________________________________________________
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كلّ عام وأنتم بألف خير








